

ESPAÑA
Una,
Grande,
Libre.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Año II

Núm. 398

LOS ROJOS, ROTA SU LINEA, SE RETIRAN EN DESBANDADA EN EL SECTOR DEL EBRO DA CUENTA EL PARTE OFICIAL DE NUEVOS TRIUNFOS DE NUESTRAS ARMAS EN EL DIA DE AYER

EL CAUDILLO HA HABLADO A ESPAÑA

Españoles:
Cuando hoy hace dos años fui elevado a la Jefatura de la nación por vuestras fuerzas integran nuestro Movimiento, al asumir la grave responsabilidad de conducir a España por caminos de gloria y de grandeza, me consagré a su servicio en este puesto, juré no descansar hasta ser capaz de crear la España, Una, Grande y Libre, que desde entonces os llamamos como lema de nuestro Movimiento. España, que se grabó en el corazón de todos los españoles; unidad de España que levantó banderas en Madrid como en Sevilla aquí al amanecer de Agosto, en que se marcó en flor el primer impulso de la rebeldía sin interrupción, que manó la juventud española precursora de nuestra Revolución Nacional; unidad de España forjada al calor de la fé por los esfuerzos de nuestros Reyes y de nuestros más gloriosos capitanes; España Grande en sus leyes y en su espíritu, en sus empresas y en sus concepciones, imperial y civilizadora, de Reyes sabios y de heroicos soldados, emulados hoy por el sacrificio de nuestros santos religiosos, por el sacrificio de tantas vidas nobles y por el heroísmo de nuestros generosos combatientes; España Libre celosa de su independencia que sin contar los días ni los años los tiempos ni los sufrimientos, combatió antaño como hoy, como ahora, como siempre, por su dignidad de pueblo libre, que ayer luchaba por extender su fé y hoy lucha por defenderla con heroísmo inigualado. España Libre de bastardías y de traiciones, de logias y de internacionales, libertad de España y también, y de modo principal, la redención de las humilladas a los que lleva con la fé en España el pan y la justicia.

Jamás brillaron más altas las virtudes de nuestra raza, que si en nuestro campo se distingue por su arrojo victorioso, yerran los que dicen que el adversario no se señala, pues si un día fué la canalla internacional que os únicamente se enfrentó con nuestros soldados, hoy es en una parte un ejército de cautivos y engañados, el que lucha contra nosotros. Cuántos de ellos tienen el corazón a nuestro lado y su pensamiento en nuestra España! Sólo les retiene el férreo yugo de los comisarios, el ruido de las ametralladoras a la espalda y la vil aschianza de los espías informados. Esta táctica soviética de opresión que en España se practica, explicará al mundo el porqué nuestras rotundas e insubribles palabras del Norte y del Levante, del Centro y de Andalucía, no hayan tenido los definitivos resultados que lógicamente tenían que producir. No España la que lucha en las filas rojas; son Moscú y los internacionales. Hoy comienza a apereibirse Europa de esta verdad, cuando amenaza incendiarse en su corazón la hoguera a la que la hubieran traído. Allí mismo en España se preparaba la guerra de incendios y horrores de volutas y de crímenes bajo la dominación oculta de Dimitroff, el búlgaro que a la hora de la lucha le faltó lo más florido y perverso de su credo.

50.000 internacionales comunistas, malcautes de todas las revoluciones cayeron para siempre en los campos de España, que así libró al mundo de tan pesada carga.

"Batalla de Munich" con su victoria de la paz, podemos llamar a la que acaba de librarse en tierras germánicas, en las que la política de sinvergüenzas de los hombres de Estado, triunfó sobre las maquinaciones y amenazas bolcheviques. Por ello el triunfo de la verdad y de la justicia vino a canto funerario en el campo rojo. Se les había prometido la guerra en Europa y se alentaba la resistencia con crueles engaños, pero mientras en sus frentes se derramaba a raudales la sangre generosa de tantos españoles, se ofrecía a las cancillerías extranjeras la invasión de nuestra Patria. Esta conducta de traición y de baja pasada por Ginebra y por casi toda Europa facilitó a los medios internacionales la prueba rotunda de lo que significa nuestro adversario y las falsedades y el papel que intenta representar ante el mundo.

En contraste con esta conducta se ofrece la de la España nacional con su política noble y generosa hacia todos los pueblos, destacando en los momentos más difíciles la claridad de nuestro propósito, colaborando a la paz de Europa y a su salvación.

Esta situación en el viejo continente nos presenta la ya frecuente paradoja de que los explotadores del pacifismo en el mundo y los que obs-

tafacilizan el armamento de sus respectivos países, sean a la hora de la verdad los grandes incitadores de la guerra, a la que intentan arrastrar a los honrados campesinos, a los laboriosos artesanos y a las sufridas clases medias, mientras ellos permanecen alejados del campo de la lucha. Este triunfo de la verdad sobre las fuerzas ocultas internacionales, hace destacar la política de realidades de los jefes y conductores de Italia y Alemania, que unidos a la tenacidad del Primer Ministro inglés han permitido anunciar a Europa una era de paz y de colaboración. Esta aurora de paz que ilumina al mundo, es en el campo rojo profecía de liberación de tiranías, y para nuestra España reconocimiento pleno de nuestra razón.

Yo espero en este día de la protección del cielo y del esfuerzo de nuestras armas que también para nosotros llegará pronto el día de la paz victoriosa. Cese pues la criminal y estéril resistencia de los rojos, no sacrificuen ni una gota más de sangre en una empresa sin salida y reconozcan de derecho, la razón de nuestra España, como la reconocen de hecho en la propaganda y en las proclamas rojas, en que nuestros gritos y nuestras doctrinas se emplean como señales para mantener engañados a las masas cautivas. Los años de crímenes, de licencia, de barbarie, de fracaso rotundo del sistema rojo, son aleccionadores para todos. Una vez más está España nuestra hace su ofrenda de perdón brindando a todos la espiga de sus campos fecundos y la justicia que dicta nuestra recta conciencia, humana y española. Quién quiera someterse a nuestro credo, quien dese servir a España y no haya cometido crímenes no tiene que temer. Clara y terminante es nuestra doctrina, pero carecería de valor si no estuviera avalada por el pueblo y refrendada por una juventud heroica que la siente y la maniene. Esta juventud que en los frentes de combate, estos sufridos mártires de nuestra España, estos heroicos mutilados que han dado sus miembros a la Patria, estas madres beneméritas que ofrecen con orgullo la vida de sus hijos por España y todos cuantos por mi orden, cumplen efectivamente en la retaguardia misiones y servicios, con el núcleo de nuestro Movimiento y de nuestros futuros cuadros. Su presencia hará enmudecer a los murmuradores, su ejemplo sonrojará a los egoístas, su lealtad desarmará a los traidores si lo hubiera, su hombría de bien, edificará a los vacilantes y los espíritus inaptados e incorregibles tendrán que buscar en el extranjero el clima más propicio a sus deformadas conciencias.

Esta doctrina nacional no es caprichosa. Otras veces dije que es la esencia de nuestras tradiciones y el sentido espiritual de nuestra historia y de la concepción católica de la reforma social que anida en los corazones de toda nuestra España.

Yo os aseguro que el mismo tesón que pongo en ganar las batallas en los frentes de combate, dedico a las batallas de orden social y económico. Por ello (como esta mañana expuse) a las altas representaciones del Ejército, de la Iglesia y del Movimiento, os digo a todos que pido a Dios claridad de pensamiento y fortaleza de brazo para poder gobernar siempre con equidad y espíritu de servicio. Mi gobierno está dispuesto a secundarme para dar cumplimiento a la revolución que España tiene pendiente y que mi Movimiento encarna, y que llevará a la Patria a las cumbres de poderío que mis ejércitos están dispuestos a mantener. Y así se hará si vosotros conserváis la unidad en la obediencia, en la fé y en el impulso.

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

CRONICA DE GUERRA

Apuntes desde el Frente

LOS DEL 40

Un amigo mío dice que parece como si la guerra se hubiera hecho para ellos, para los "peques" del 40. Es de admirar la alegría que ponen en todos sus actos, la simpatía que derrochan siempre. Les gusta todo, todo les hace ilusión: los avances, los permisos, las batallas, los objetos que abandonan los rojos en su huida y que recogen y guardan los "peques", habiendo quien posee ya un botín envidiable.

Ellos son los que animan con risas, juegos y bromas el Campamento. Y no se atribuya esto a inocencia, inexperiencia o desconocimiento de lo que es la guerra. Saben, cuando llega el momento, a pesar de sus pocos años, portarse como hombres, como valientes, como héroes... Sin perjuicio de que luego por la noche no dejen dormir a nadie con sus garras.

BOMBAS DE MANO

Asombra la destreza con que nuestros soldados emplean la bomba de mano, tan utilizada en esta guerra en que el territorio de España se agranda metro a metro, palmo a palmo, y la facilidad con que aprendieron su manejo.

En cinturones, colgadas del correa je a la altura del pecho, en sacos a veces, la bomba de mano es ya parte del equipo inseparable de nuestros hombres que se han familiarizado con ella y no la abandonan porque saben que es la llave que abre las líneas rojas.

Hoy la juventud española lanza en el campo de batalla la bomba de mano—es el deporte más peligroso, el que más aproxima a la muerte—con igual alegría con la misma agilidad con que lanzaba antes en los estadios, jabalinas y discos.

Solo que ahora no es el brazo el que le dá impulso. Más que él pueden la voluntad, el corazón y el Ide...

Francisco JAVIER.

Todos los camaradas que puedan comprar un diario, tienen el deber de comprar FALANGE.

PARTES OFICIALES DE GUERRA

DIA 1.º

En el sector del Ebro, aprovechando la mejora del tiempo, nuestras tropas han conquistado las posiciones de los rojos, venciendo su resistencia. Se les han cogido muchos muertos, prisioneros y armamento, cuyo número no se puede precisar a la hora de dar el Parte.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante produciendo incendios en los muelles.

Salamanca, 1.º de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.

De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Marín Moreno.

DIA 2

En el sector del Ebro fueron cogidos ayer después del avance que se llevó a cabo 532 muertos de los rojos, 15 prisioneros, 15 ametralladoras, 5 morteros, numerosos fusiles de repetición, un gran depósito de municiones de fusiles y granadas de mano y considerable cantidad de material diverso.

En el día de hoy nuestras tropas han seguido avanzando en el mismo sector y después de romper la línea enemiga en un frente de más de dos kilómetros han penetrado en las sucesivas organizaciones de los rojos los cuales a última hora de la tarde se replegaban en desorden perseguidos por nuestras fuerzas que han ocupado varias posiciones muy importantes y han cogido varios núcleos de enemigos entre los que figuran algunas unidades completas ascendiendo a unos 400 los prisioneros hechos.

Entre el numeroso armamento y material cogido figura otro depósito de material y armamento con más de 100 cajas de granadas de mano y muchos fusiles.

Las bajas causadas a los rojos son numerosísimas.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados hoy seis aviones rojos y otros dos por nuestra artillería anti aérea.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona.

Salamanca, 2 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.

De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Marín Moreno.

De los actos del sábado



TODOS, BRAZO EN ALTO, ES CUCHAMOS LOS HIMNOS

De los actos del sábado



DESFILAN MARCIALMENTE LAS FUERZAS DE LA CAMISA AZUL

MALLORCA AL DIA

La medalla militar al camarada Pedro Ramonell

El Boletín Oficial del Estado del 7 Septiembre de 1938 en su página 1127 dice:

Por resolución de 17 del actual, S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha dignado confirmar la concesión de la Medalla Militar, hecha por el General Jefe de la 51 División, al Capitán de Caballería (fallecido) don Pedro Ramonell Boix, por los Méritos que a continuación se relacionan.

Burgos, 20 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El General encargado del despacho del Ministro, Luis Valdés Cabanellas.

Méritos que se citan

Durante las operaciones llevadas a cabo el día 26 de Marzo último para la ocupación de la línea "LENIN" en donde el enemigo opuso gran resistencia a nuestro avance, destacó por su valerosa actuación el Capitán de Caballería don PEDRO RAMONELL BOIX, que mandando una Compañía del Sexto Batallón del Regimiento de Infantería Valladolid Número 20, se lanzó al asalto al arma blanca, consiguiendo arrojar al enemigo de sus posiciones y ocupar el pueblo de Fraella, en cuya acción halló gloriosa muerte.

VIDA DEL DEPORTE

TORNEO LIGA

COMENTARIOS A UN PARTIDO QUE NO SE CELEBRA

El campo de Buenos Aires, presenta el aspecto de las grandes soledades (encabezamiento obligado de un reportero que no asistió). Sentado en la tribuna vacía un viejecito que lleva un cigarrillo seguía las incidencias del partido imaginario. Aún hay afición.

El nuevo equipo del Mallorca, de mostró su potencialidad yendo al cine.

Nos encontramos paseando por el Borne a un jugador de los buenos, que ha visitado otros campos de allende el mar y le dijimos:

—¿Y qué nos contaste? —Nada.

También hemos sabido que ha logrado el equipo decano, reunir siete jugadores... ¡Por algo se empieza...

Es muy cómodo tomar café sentado en el Borne sin ninguna preocupación... y que arrastren las novedades deportivas, los noveles... porque causan los años de vida activa.

Y un elemento del Soledad, protestaba ayer por la noche. —No hay derecho. A nosotros nos roban una taquilla buena... Y contestó un transmisor: —Es que así se fomenta la afición.

Hemos sabido que el Mallorca ha fichado dos ases. García el medio ala y Ferrer el medio centro... Son dos elementos de poco nivel, que prometen mucho.

El espectador único del partido de ayer decía: Ah Poooví... Ah Gomilla... recoge este pase de Gamán. C Poooví, Gomilla y Guzmán estaban con el fusil en la mano...

Desde luego la campanada ha sido de "Aloy". Creemos que un poco de amor al club y a la afición y las circunstancias actuales habrían puesto un poco de amor propio en unos señores... y se hubiera presentado un equipo decente, aunque fuera modesto.

Más se quedaron los jerseys vacíos en un rincón de la casaca... Cosas de la vida. C. D. Mallorca... Ausente

SEPAS CONSTANCIA 4 GIMNASTICA 2 (Debido al exceso de original la información de este partido la publicaremos mañana.)

OTROS PARTIDOS BALEARES, 3 ANTONIANA, 0 Palma 2—Catatrava 0. Recreativo 4—Betis 0. Poblense 5—Palma 1 (Infantiles).

CINE BORN DESDE LAS 3:30 DE LA TARDE SENSACIONAL REESTRENO!!!

TRENK con OLGA TCHEKOWA y DOROTHEA WIEK

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 111 FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Dió comienzo Alemania a la ocupación del territorio checoslovaco habitado por los germanos sudéticos

En nuestras trincheras

Mientras la guerra en este sector, debido al mal tiempo sufre una pausa, el tiempo perdido es dedicado por nuestros combatientes a comentar una importante batalla, cuyos efectos pueden ser decisivos incluso en la contienda de España, porque la victoria de Munich, prescindiendo ahora de lo que son nuestras heroicas banderas significa como las nuestras la derrota del comunismo y el triunfo de la civilización occidental por el que un día se alzó en armas España para salvar su nombre y su honor.

Hace dos semanas que nuestros combatientes de las trincheras tienen la mirada puesta cada día con más entusiasmo en el problema internacional; a pesar del mal tiempo no falta quien se pase a nuestras filas; a diario los que vienen a buscar la generosidad de nuestro ejército hablan del angustioso problema de la alimentación planteado en la zona roja, y cuyo carácter insostenible fué confesado por los jerifaltes rojos, incluso en la Sociedad de Naciones; pues Alvarez del Vayo, agente de Moscú, fué quien di-

jo que en la zona roja no recibían alimentos suficientes del extranjero e incluso llegó a confesar que si no recibían ayudas más fuertes perecerían. Todo ello se comprende, pues el material de guerra que reciben y los viveres tienen que ser comprados a cambio de primeras materias y éstas escasean; el oro de los sótanos de los bancos se está agotando y los tesoros de los museos están también muy merendados.

Los soldados comentan a veces la ayuda que reciben los rojos del extranjero, pues se da el caso de que cañones, fusiles ametralladores y fusiles eran checos durante algún tiempo y constituían el principal armamento de los rojos en varios sectores.

De Praga, llegaban constantemente según referencias de la misma prensa roja, dinero que era expoliado a los obreros checos por los cabezallas, además la misma prensa publica constantemente remisiones de fondos procedentes de Checoslovaquia; no es poca, pues, la ayuda que los checos han prestado a los rojos.

En Checoslovaquia

HABLA SIROVY

El general Sirovy, Presidente del gobierno de Checoslovaquia, ha hecho un llamamiento a su país, y entre otras cosas les dice:

"Como soldado digo que nos encontramos ante fuerzas mayores que las nuestras y como jefe de gobierno, que debemos seguir una vida pacífica para el engrandecimiento de nuestra patria.

En Munich nos limitan nuevas fronteras, o debemos pelear o aceptar la decisión de las cuatro potencias.

Checoslovaquia lanza al mundo su protesta contra el pacto y nuestro gobierno acepta a la fuerza la humillación.

BENES DIMITIRA

Praga — Corre el rumor de que el Presidente Benes va a dimitir cuando se delimiten las nuevas fronteras ya que una alianza con los eslovacos es imposible en su dimisión.

NOTA AL EJERCITO

Praga. — Se ha redactado una orden general para el ejército de Praga que dice entre otras cosas: "ante las presiones de los gobiernos, nos hemos visto obligados a aceptar la cesión de los territorios sudéticos a Alemania, a fin de evitar la guerra mundial, pero el ejército checo no ha sido vencido, ni su honor ha sufrido menoscaba".

Aplicando el pacto

LA COMISION ACTUA

Berlín. — En la reunión celebrada ayer por la tarde por la comisión internacional encargada de reglamentar y aplicar los acuerdos de Munich ha sido elegido presidente de la misma von Meisack, quien afirmó que las deliberaciones se caracterizarían por un espíritu de amistad y armonía.

Se ha nombrado una subcomisión para las cuestiones militares que tratará inmediatamente de estudiar las modalidades de la ocupación pacífica de la primera zona según las tres condiciones de los acuerdos de Munich.

Antes de levantarse la sesión la comisión declaró públicamente que se evitaría todo aquello que fuera susceptible de turbar la amistad y el acercamiento necesarios.

Praga cede ante Polonia

NOTA A VARSOVIA

Praga — Un comunicado oficial a Polonia la región de Teschen. Se ha del gobierno checo ha acordado ceder nombrado una comisión formada por cinco ministros para regular el traspaso.

ALEGRIA EN POLONIA

Varsovia — La alegría en la población polaca al saber que el gobierno checo había aceptado la nota polaca ha sido enorme. Según la nota ayer tenía que hacerse entrega de la región de Teschen.

Consecuencias del acuerdo

FRANCIA

DESMOVILOZA FRANCIA

París. — En el Consejo de Ministros celebrado por el Gobierno francés parece que se adoptaron las oportunas medidas para licenciar a las reservas recientemente llamadas.

NOTA OFICIOSA

París.—Después de la sesión de ayer del consejo de ministros francés se ha publicado una declaración referente a la conferencia de Munich que dice lo siguiente:

"Las intenciones pacíficas de Francia han quedado bien patentes por la acogida entusiasta que el pueblo de París ha tributado a Daladier. En Munich Daladier fué aclamado con un entusiasmo análogo y estas manifestaciones demuestran que todas las naciones aborrecen la guerra".

En París se cree que una vez resuelto el problema de Checoslovaquia seguirá una época de pacificación general. Las declaraciones hechas por Chamberlain y Hitler demuestran su intención de colaborar por la causa de la paz.

EL PARLAMENTO

París.—Se ha señalado la fecha de la convocatoria del parlamento para el jueves, para dar cuenta de los acontecimientos referentes al acuerdo de Munich.

Lebrún dió las gracias a Daladier por su claro patriotismo y valor cívico con los cuales podrá llevar a cabo con éxito su grave y delicada misión.

BELGICA

LICENCIANDO TROPAS

Bruselas.—El Gobierno belga ha decretado la desmovilización. Hoy mismo empezará ésta y miles de soldados se reintegrarán a sus hogares. La desmovilización afecta a 300.000 hombres.

INGLATERRA

SATISFACCION

Londres.— La prensa se muestra muy satisfecha de la rápida liquidación del problema sudeta así como de la declaración en común de Chamberlain y Hitler.

"The Times" escribe que el propio Chamberlain ha anunciado que la conferencia de Munich es solamente el prólogo de un arreglo más extenso. Mediante el acuerdo de Munich, la amenaza de la guerra ha quedado descartada. Lo declarado en común por Hitler y Chamberlain hacen condicionar la esperanza de que también serán solucionados otros problemas sin necesidad de recurrir a la violencia.

CONFERENCIA

Londres. — El Jefe de la Región británica se ha reunido con Lord Halifax y Sir John Simon para examinar las medidas que se han de adoptar en ejecución de los acuerdos de Munich.

EN LOS DOMINIOS

El estado de Munich, ha producido en los Dominios y Colonias inglesas un sentimiento de gran alegría, pues ven desaparecer la pesadilla de aque-lla tremenda catástrofe que se cernía sobre Europa.

Hubo manifestaciones de entusiasmo tanto en el Canadá como en Australia, felicitándose los periódicos del resultado obtenido en la conferencia.

UNO QUE DIMITE

Londres — El primer lord del Almirantazgo británico, ha dimitido, por no estar conforme con la política de Chamberlain.

SUIZA

FELICITACIONES

Berna. — Los acuerdos de Munich han producido gran satisfacción en Suiza; el consejo federal ha acordado suspender las medidas de precaución y ha decidido de celebrar sesión en el Parlamento.

La prensa se felicita del resultado de las conferencias de Munich y conviene en afirmar en que la buena voluntad y el deseo de paz se han impuesto sobre todos los propósitos turbios.

ESTADOS UNIDOS

IMPRESION

Washington.—Las noticias relativas al acuerdo de Munich han producido en esta capital extraordinario sentimiento de alivio. Ha impresionado de manera excepcional las declaraciones hechas en común por Chamberlain y Hitler con objeto de resolver en el futuro y mediante negociaciones pacíficas todos los conflictos que pudieran producirse a entre los dos países.

En Washington se declara que estas declaraciones representan el comienzo de una nueva era en Europa.

ESPAÑA ROJA

CATACLISMO

París.—Según noticias llegadas a esta capital con el acuerdo de Munich se han desvanecido las últimas esperanzas del gobierno de Barcelona de recibir importantes refuerzos por parte de Francia. Ha pasado la posibilidad de un peligro de conflagración europea y a los rojos ya no les queda ninguna probabilidad de ganar la guerra. Por esto se habla en la zona roja de la dimisión de Negrín.

Pactos

BERLIN-LONDRES

París.—La prensa no habla de otra cosa más que de la paz recuperada. Todos los periódicos se refieren nuevamente a los méritos contrados por los cuatro jefes de gobierno para lograr la paz. Varios periódicos señalan que es muy probable que a la conferencia de Munich seguirá un arreglo general de casi todos los problemas pendientes en Europa, tanto en el aspecto político como en el económico.

EMBAJADOR FRANCÉS

París — Corren rumores de que muy pronto se nombrará Embajador de Francia en Italia. Para dicho cargo suenan los nombres Chamberlain y de Pietri.

LONDRES-ROMA

Londres — Varios periódicos de la mañana declaran que Mussolini ha invitado a Chamberlain para que cobren ambas varias entrevistas en Roma, con objeto de tratar de los problemas anglo-italianos.

EMBAJADOR FRANCÉS

París — Corren rumores de que muy pronto se nombrará Embajador de Francia en Italia. Para dicho cargo suenan los nombres Chamberlain y de Pietri.

LONDRES-ROMA

Londres — Varios periódicos de la mañana declaran que Mussolini ha invitado a Chamberlain para que cobren ambas varias entrevistas en Roma, con objeto de tratar de los problemas anglo-italianos.

EMBAJADOR FRANCÉS

París — Corren rumores de que muy pronto se nombrará Embajador de Francia en Italia. Para dicho cargo suenan los nombres Chamberlain y de Pietri.

LONDRES-ROMA

Londres — Varios periódicos de la mañana declaran que Mussolini ha invitado a Chamberlain para que cobren ambas varias entrevistas en Roma, con objeto de tratar de los problemas anglo-italianos.

EMBAJADOR FRANCÉS

París — Corren rumores de que muy pronto se nombrará Embajador de Francia en Italia. Para dicho cargo suenan los nombres Chamberlain y de Pietri.

LONDRES-ROMA

Londres — Varios periódicos de la mañana declaran que Mussolini ha invitado a Chamberlain para que cobren ambas varias entrevistas en Roma, con objeto de tratar de los problemas anglo-italianos.

EMBAJADOR FRANCÉS

París — Corren rumores de que muy pronto se nombrará Embajador de Francia en Italia. Para dicho cargo suenan los nombres Chamberlain y de Pietri.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LLORET GENERAL NUM. 2579 TELEFONO: 2017

bre relativas al reintegro de instancias y demás documentos que se presenten en las oficinas públicas y de ellas certificaciones que éstas expidan; y como en dichas normas se precisan las responsabilidades en que pueden incurrir los funcionarios encargados de admitir o expedir dichos documentos, en evitación de posibles sanciones a que pueden dar lugar las infracciones, se ruega a las Oficinas y Organismos oficiales de esta provincia adviertan a los funcionarios respectivos el deber ineludible de extremar su celo y prestar toda su atención al cumplimiento de los preceptos que se reiteran en dicha Orden, pues es propósito de esta Delegación, cumpliendo órdenes recibidas de la Superioridad, que en lo sucesivo se exija con todo rigor lo dispuesto acerca de estos casos por la Ley del Timbre, haciendo efectivo con toda rapidez, conforme se establece, en el párrafo 2.º número quinto de la citada Orden, la responsabilidad indicada, cuyo efecto se girarán, a las oficinas públicas, por la Inspección Técnica del Timbre, las oportunas visitas de comprobación e investigación.

Palma de Mallorca, 30 septiembre de 1938. — III T. — El Delegado de Hacienda, Ac. Lorenzo Pastor.

RIALTO Jueves próximo Gran solemnidad Cinematográfica Exclusivas BALET y BLAY presentan La primera película de su lote de estrenos Damisela de Bard LA PELICULA QUE CAUTIVO A TODO EL AUDITORIO DE LA EXPOSICION DE CINEMATOGRAFIA INTERNACIONAL DE VENEZIA Genial creación de la gran actriz EMMA GRAMATICA VERSION HABLADA EN ESPAÑOL Según la obra de Salvador Gotta.—Dirección de Mario Mattoli Dice la prensa extranjera: «Una de las interpretaciones más finas y delicadas de Emma Gramática». CORRIERE DELLA SERA

Liceo Español Organizado el curso con arreglo al nuevo plan de enseñanza las clases empezarán el día 5 de Octubre, a las nueve de la mañana. Se ruega a los padres o encargados de los alumnos pasen por la DIRECCION antes del citado día.

ALMACEN SAN MIGUEL Trajes a medida. Uniformes militares

Burgos colmó sus entusiasmos en honor de Franco

La fiesta del sábado revistió brillo y sentimiento inusitados.—Nuestro Consejo Nacional le obsequió con las insignias de Capitán General.—Numerosos actos

Nuestra Junta Política rinde tributo al Jefe

Verdaderamente extraordinaria era hoy la animación de la ciudad. Toda la población estaba como engalanada, ondeando la Bandera Nacional no sólo en todos los edificios oficiales, sino en casi la totalidad de los balcones, hasta en las más humildes viviendas particulares. Y desde la mañana, ante el palacio del Ayuntamiento se fué agolpando una inmensa multitud que no cesaba de crecer y vitorear a España, mientras secciones del Ejército y unidades con Banderas nacionales y el Escudo Nacional, recorrían las calles de la ciudad.

Los actos oficiales dieron comienzo con un solemne Te-Deum en la Catedral, al que asistieron varios miembros del Gobierno. Generales y gran número de Consejeros nacionales y miembros de la Junta Política. La representación jerárquica de la Falange Española se ostentaba en el Nuncio apostólico Su Santidad, Monseñor Cicug...

En la noche de la mañana Su Excelencia el Generalísimo recibió a la Junta Política de Falange Española, Nacionalista y de las JONS, que le hizo entrega de la Bandera Nacional y de las JONS, que le hizo entrega de la Bandera Nacional y de las JONS...

El Generalísimo recibió a la Junta Política de Falange Española, Nacionalista y de las JONS, que le hizo entrega de la Bandera Nacional y de las JONS, que le hizo entrega de la Bandera Nacional y de las JONS...

Jefe del Estado y su Gobierno

El Generalísimo recibió a la Junta Política de Falange Española, Nacionalista y de las JONS, que le hizo entrega de la Bandera Nacional y de las JONS, que le hizo entrega de la Bandera Nacional y de las JONS...

El Generalísimo recibió a la Junta Política de Falange Española, Nacionalista y de las JONS, que le hizo entrega de la Bandera Nacional y de las JONS, que le hizo entrega de la Bandera Nacional y de las JONS...

El Generalísimo recibió a la Junta Política de Falange Española, Nacionalista y de las JONS, que le hizo entrega de la Bandera Nacional y de las JONS, que le hizo entrega de la Bandera Nacional y de las JONS...

El Generalísimo recibió a la Junta Política de Falange Española, Nacionalista y de las JONS, que le hizo entrega de la Bandera Nacional y de las JONS, que le hizo entrega de la Bandera Nacional y de las JONS...

El Generalísimo recibió a la Junta Política de Falange Española, Nacionalista y de las JONS, que le hizo entrega de la Bandera Nacional y de las JONS, que le hizo entrega de la Bandera Nacional y de las JONS...

El día según "El Tebib"

Otro día el de hoy de fiesta mayor. La justicia distributiva de que siem pre hace gala el CAUDILLO hoy ha tenido edpreción en un campo de manobras militares para otorgar con la máxima solemnidad medallas militares, cruces de guerra y cruces rojas a las unidades orgánicas venidas de los frentes de combate a los generales Jefes y oficiales, clases y soldados de la G. P. V., esos aguerridos legionarios que tanta prez están mereciendo y tanta gloria conquistando para sus armas en el servicio de la Santa Causa de España y 5 batallón de San Marcial nm. 22 pertenecientes a la quinta división de Navarra.

Gran parada militar, las fuerzas que integraban el primer batallón del primer regimiento de la victoria; regimiento de la victoria; el 735 el 735 llamado "inflexible" de la 23 de Marzo; el grupo de carros y el cuerpo de artillería legionaria formaron el cuadro de honor ante la tribuna en que el CAUDILLO en compañía de su esposa e hija y el General Verti, Jefe de la G. P. V., los embajadores de Alemania e Italia, los Generales Dávila, Kindelán, López Panto, Millán Astray entre más allí reunidos habían de presidir el solemne acto. Fue el del General Jefe de las tropas voluntarias la primera voz que se oyó. Este ilustre Jefe que también hoy ha recibido el supremo honor del Caudillo que le colgó sobre el pecho la Medalla Militar leyó una admirable arenga llena de fervor hacia España cuajada de acentos noblemente desinteresados encendidos de amor a nuestra Patria y de admiración a nuestros soldados.

El jefe glorioso de los valerosos Mutilados, General Millán Astray, habló después con su vibrante acento legionario para saludar a los voluntarios que han merecido la dicha de ser caballeros Mutilados porque dicha es que no infortunio entregar algo esencial de la vida ya que no ella entera en servir a la Patria. El General Millán Astray prendió su propia insignia de Mutilado a un voluntario italiano que aquí en tierras de España dejó sus brazos "juntos" como dijo el General Millán Astray a los que los mutilados españoles que enterrados quedan unos y otros con las manos para siempre enlazadas.

Si siempre las palabras del CAUDILLO encierran emoción y enseñan a la santa cuando las improvisa para lanzarlas en vibrante arenga ante sus soldados, adquieren aun mayor poder emotivo más acerbada repercusión en los corazones que la reciben por lo que con estas palabras dijo: y como las dijo todos los presentes desde las más altas jerarquías diplomáticas hasta el último soldado sintieron el escalofrío de la grandeza del momento y comprendieron que por la boca de FRANCO con su suprema elocuencia de la verdad bien hablada España entera para mostrar su gratitud a todos los que generosamente han venido a ayudarle a vencer en la batalla que España ha dado a Rusia con entero sacrificio con el fin de detener la ola devastadora de la barbarie soviética. Esto lo ha hecho España y para ayudar a esto llegaron a nuestro suelo ombres de férreo corazón y de pujante aliento seguros de que con su

ayuda se adscribían a la más noble de las humanas cruzadas.

La hija del CAUDILLO con sus manos de najar puso la insignia en las banderas y en los pechos de los bravos que las merecieron. El CAUDILLO prendió el testimonio de gratitud y de honor que España otorga a los que luchan, sufren y vencen por ella y tres el desfile marcial pomposo magnífica prueba de adiestramiento militar y mientras el pueblo despedía con vivas al CAUDILLO acompañado con los vivas a Italia, al Duce a Alemania, al Führer, a España y a FRANCO en un espléndido yantar entre flores magníficas y a la sombra de las tres banderas hermanas nuestro Caudillo General Franco, diplomáticos tuvieron recordación emocionada para los caídos.

Para los que han ido quedando en estos cementerios rústicos de pueblos españoles para los que murieron con la ilusión de que al dar su vida acrecerían más y más el día de la suprema gloria para España. Y los hombres que a ella vinieron a combatir por Dios, por la justicia y por la civilización venciendo en ingente esfuerzo en la ruda pelea para poderse volver de cara al mundo y exclamar: ¡Levantad la frente, arri ba los corazones. En el mundo ya nunca más será posible el imperio de la barbarie porque en tierras españolas para siempre se hundió el poder satánico de los Sin-Dios sin Patria y sin Hogar. Por estos héroes que hoy condecoró el CAUDILLO en acto de estricta justicia y por los que muertos yacen bajo nuestra tierra respondiendo a la voz de Franco todos los buenos españoles juramos así: ¡Vuestra gloria y vuestras tumbas sagradas y respetadas serán para todos los siglos porque antes de ser mancilladas aquellas o dejar estas habrá tenido que desaparecer el orden; ¡Soldados legionarios caídos por España! descansad en paz.

Confraternidad hispano-italiana. Otra alocución del CAUDILLO

El General Veri

Soldados caballeros Legionarios, S. E., Sres. Embajadores: El acto por el cual la voz del Caudillo de España, ha querido honrar a Italia, honrando a sus sus voluntarios profundi zando hondamente en nuestro corazón de soldado que commueve y excita los sentimientos por el mas vivo reconocimiento.

La quinta División de Navarra ha vivido cerca de nosotros en Sabrand, en el Ebro, en Levan, sue hace pocos días en el sector de Sarrión donde han competido en pericia y valor con las heroicas tropas de la "23 de Marzo", al mismo tiempo la recompensa de los italianos y los españoles recibimos que recibimos de vuestras manos adquieren el valor de un símbolo.

La ceremonia adquiere una particular importancia con la presencia de S. E. el Embajador de Alemania. Tal presencia de la cual estamos muy vamente reconocidos hace resaltar la extrema unión que mantienen profundamente en esta guerra de España todos los pueblos de Europa y la afirmación de que la paz y la justicia deben triunfar en el mundo.

Nuestro Duce ha indicado la vía ideal a seguir sobre la cual nosotros marcharemos hasta el final. Nosotros hemos venido aquí con un programa de obediencia y sinceridad para la causa sin ninguna condición, sin ningún compromiso previo, sino como soldados entre soldados, con nuestro ferviente plan que hace amor de la amistad y que quiere, la familia cristiana y la paz en Dios.

Nosotros hemos venido voluntarios a esta tierra de héroes y de santos donde el genio de Roma se manifiesta de modo maravilloso en los recuerdos y en el paisaje. Los españoles que en los largos siglos de su gloriosa historia han sabido rechazar la dominación extranjera. Cuando el mando disponga nosotros los italianos, regresaremos orgullosos

Millán Astray

¡Legionarios Italianos! Soldados españoles hermanados ya para siempre, os hablo con la voz del CAUDILLO FRANCO, aquí presente. Saludo a los mutilados de guerra, al Duce Benito Mussolini, al hombre grand, en la defensa de la humanidad elegido por Dios como vuestro Caudillo para conducir al pueblo a la defensa de la civilización de Dios y a la independencia de nuestra Patria. Saludo al invicto General Veri que junto con las divisiones heroicas españolas a las órdenes del GENERALISIMO FRANCO habeis llevado victoriosos vuestros guiones en cuantos lugares luchasteis contra los enemigos de Dios y de la humanidad. Vuestros muertos aquí, quedan junto a los nuestros para siempre y los brazos de los mutilados gloriosos italianos, dándose las manos para siempre con os españoles. Este legado glorioso de las comizas de vuestros muertos y de los miembros de vuestros hombres en la más preciosa bres en la hrdi confiy shrdioldir raíz de la amistad de nuestros pueblos. Legionarios italianos! me's la gratitud de España y la admisión de nuestro Augusto CAUDILLO, el salvador de España y bienestar de la humani dad. Junto con Mussolini y con Hitler; ¡Soldados legionarios! con la venia de mi Caudillo! firmes: ¡VIVA ITALIA!

¡VIVA ESPAÑA! DUCE: DUCE: DUCE FRANCO: FRANCO: FRANCO HITLER: HITLER: HITLER ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡ARRIBA ITALIA!

de la obra cumplida sin ninguna recompensa, porque la lucha por el ideal no quiere recompensa sino que da todo generosamente sin medida. Una sola cosa nos llevamos con nosotros y la cual nadie podrá arrebatarnos: El afecto de los españoles dado, plena y sinceramente.

RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE La mina fantástica con RICHARD ARLEN EL PEQUEÑO GIGANTE En español, por EDWARD G. ROBINSON Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE FELIPE BERBLAY y No seas celosa por CARMEN BONI

Transportes Reunidos de Mallorca, S. S. J. Anselmo Clavé, 8 y 10. Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales. Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 15. CEUTA (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra, 30. VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4. CORONA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cía, calle Sta. Catalina, 11. GIRON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1. PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cía. Agentes de Aduanas. PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cía. Agentes de Aduanas.

FRANCO Señores Embajadores: Generales de los Cuernos de las tropas valmarias de Legionarios de Italia, soldados gloriosos de la España Imperial, Cruzadores de la Fe y de la Civilización de Occidente! Yo os saludo con el amor del Jefe y con la confianza del Caudillo. Amor y confianza nacidas al compás de la guerra al contemplar vuestras emociones al santo calor de vuestra sangre en la guerra de España y al saber como abandonado vuestros hogares para seguir las banderas legionarias de Roma por las tierras de Europa. Sois dignos sucesores de aquellos soldados romanos, de aquellos legionarios bravos y fuertes que leaban el espíritu de Italia la fortaleza de una nación y la grandeza de una raza que a su paso dejaba con estelas de gloria monumentos de piedra y templos a Dios y una civilización y una cultura que va die mi el efecto destructor de los tiempos destruyen y las hordas comunistas pueden escalar. De ellos sois los herederos y esto justifica que cuando suena la hora de la guerra y surge la amenaza de los nuevos bárbaros del mundo avanzando la invasión bolchevique en la amenaza al alzamiento de España al grito de guerra a la voz de muertos Cruzada contestan en Italia y Alemania vicos amigos. Es Italia y la voz de vuestro Duce la mano que estrechó la nuestra. Son sus soldados los que pugnan por romper sus fronteras por llevar la bandera de la civilización y de la fe junto a los gloriosos soldados de España. Y este pueblo unido, este pueblo fuerte que tiene como remate el genio de un hombre y su brazo de hierro constó con ecos de amor, nos brindó su gesto de ayuda y cuando se hizo efectiva la bárbara invasión, cuando la tea incendiaria recorrió nuestros pueblos y cuando la llama destructora alumbra nuestras aldeas, en el momento en que las legiones internacionales hollan o invaden a España es cuando los legionarios de Roma, los Camisas Negras cuando los guardadores de la Fe vienen a España y juntan la sangre suya con la de nuestros hombres y juntan sus banderas con nuestras banderas y dan a Rusia la batalla en España. Esta acción gloriosa, Esta victoria terminante y clara va destruyendo en España el poder bolchevique. Y cuando vencidos van a tener que entregarse surjan de nuevo las in-

Compañía Telefónica Nacional de España AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS Desde el día 1.º de Octubre comenzó el pago de cupón número 33 de las obligaciones cuyo vencimiento tuvo lugar el citado día 1.º El pago del mencionado cupón, que solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquier de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado. BANCO HISPANO AMERICANO DE BILBAO ESPANOL DE CREDITO BANCO URQUIJO BANCO HERRERO GUIPUZCOANO MERCANTIL PASTOR Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el Boletín Oficial del Estado de 22 de septbre. de 1936). Corresponde percibir pesetas (5'25) por cupón, ya deducidos todos los impuestos. Valladolid, 15 de septbre. 1938.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

RECEPCION :
Un mes. . . 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. . . 0'15 "

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 398

1938
LUNES 3 DE OCTUBRE
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

JOSE ANTONIO... ¡PRESENTE SIEMPRE EN EL ALMA DE ESPAÑA!

EL Caudillo comunicó anoche a nuestro Consejo Nacional que el Profeta, el Precursor de nuestro Movimiento, cayó por Dios, por la Patria y por Falange, bajo las balas asesinas del marxismo, impotentes para apagar su espíritu y detener en su marcha triunfadora a sus hermanos y a sus prosélitos.

Por disposición del Jefe del Estado, España rendirá su homenaje de admiración y adhesión ferviente al que es Ausente Eterno de la tierra y Presente perpétuo en nuestro afán de españoles y paladines de la camisa azul.

AYER JURARON SU CARGO DE CONSEJEROS NACIONALES EL ALMIRANTE BASTARRECHE, EL COMANDANTE GOMEZ MORATO Y EUGENIO MONTES



EL AUSENTE CON SU FAMILIA

MARGENES DEL EBRO

En un día de paréntesis

Fronte del Ebro.—Hemos hablado y seguiremos hablando de la batalla del Ebro. Como aquí ha quedado frustrada la mayor ofensiva que el enemigo se ha permitido—acaso la única que merezca tomarse en cuenta,— como aquí ha fracasado todo el Ejército rojo de Cataluña, que desde las primeras embestidas vio claramente su fracaso, hemos de seguir hablando de "la batalla del Ebro", destinada a ser "la derrota roja del Ebro". Hay calma en el frente. La artillería roja se emplea sobre pueblecitos abandonados, que van siendo destruidos inútilmente.

El Ejército de Franco sigue imperturbable su guardia sobre la línea del Ebro, después de haber castigado, desahuciando militarmente, la ofensiva. No hemos de hacer suposiciones ni vaticinios en torno a lo que aquí se ventila. Nuestra retaguardia sabe qué, como siempre, a lo largo de dos años de guerra, la iniciativa y la victoria es de su Ejército. Sabemos todos que la guerra es un duro sacrificio por la Patria, que todos hemos de contribuir al triunfo con el sacrificio directo de los servicios que se prestan con las armas en la mano, ayudando espiritualmente con la confianza en los triunfos que aguardamos.

A nuestros puestos de vanguardia en las márgenes del Ebro siguen llegando prisioneros. Los últimos que han arrojado a nuestras líneas refieren la visita de Indalecio Prieto a esta parte del frente catalán, al que acudió sin duda para hallar inspiración a su discurso, lleno de tardías sinceridades. En ese discurso se advertían resonancias del Ebro, ecos de los combates que en estas terribles y brancadas se han librado a lo largo de un mes para ahogar la última esperanza militar del marxismo. Después del sangriento fracaso, viendo el horrible tapiz de muertos que cubre el áspero suelo en que los rojos se asientan, Indalecio vio claramente que con las armas en la mano nada tienen que hacer ya sus amigos y que la solución ha de buscarse en la salva de las intrigas y de las confusiones, con apelaciones tardías y sarcásticas a la fraternidad entre los españoles, que ellos hicieron imposible con los crímenes que aquel verano de 1936 presidió un Gobierno del que formaba parte el orador de Barcelona en agosto de 1933.

Nada hay que hacer con las armas en el frente del Ebro, por parte de

los que rompieron la solidaridad moral que existía entre los españoles de distinto modo de pensar, al lanzar en armas a unos contra otros después de haber envenenado a las masas, adiestrando para la guerra a sus juventudes en aquellos desfiles de las incipientes milicias que se formaban al amparo de los excursionistas de las Casas del Pueblo. Indalecio Prieto, testigo de mayor excepción del desastre del Ebro, ha contemplado nuestras líneas desde la orilla izquierda. Ahoá, como el pasado invierno desde el Puerto de Escandón, cuando se asomaba a Teruel, ha podido apreciar lo que es nuestra ofensiva, cuánto tiene que temer de la táctica del Caudillo. El tono pesimista que se advierte en el discurso de Prieto parece, como digo, un eco de esto que ha pasado aquí, en el Ebro, donde se ha quemado el último cartucho.

Al pasar este Rubicón, al echar esta suerte, en la que para nosotros todo lo más había de ser episodio local y sin importancia, los rojos se jugaban la última carta. ¡Y en qué medida! Pasan los días y el nerviosismo aumenta. ¿Qué ha pasado en el Ebro?—se preguntan en la retaguardia roja—. ¿Cómo no avanzáis?, preguntan a sus milicianos. Las divisiones internacionales ha flogado mucho. Han tenido que ser sustituidas en sus puestos de choque—el que les corresponde como milicianos han tenido que cubrir las líneas mu chachos recién llegados a filas.

Angustiosamente transcurre el día para el enemigo. Es día de calma, sin embargo, es de angustia por ellos. Lo que les corresponde como milicianos han tenido que cubrir las líneas mu chachos recién llegados a filas.

Angustiosamente transcurre el día para el enemigo. Es día de calma, sin embargo, es de angustia por ellos. Lo que les corresponde como milicianos han tenido que cubrir las líneas mu chachos recién llegados a filas.

Angustiosamente transcurre el día para el enemigo. Es día de calma, sin embargo, es de angustia por ellos. Lo que les corresponde como milicianos han tenido que cubrir las líneas mu chachos recién llegados a filas.

JOSE ANTONIO

Aún cuando Raimundo Fernández Cuesta, nos dió cuenta en Valladolid de la muerte de José Antonio, no queríamos creerlo sabiendo que era verdad; el silencio—silencio de hondo sentimiento—que siguió a aquella declaración en tan memorable acto, pareció que quería infiltrar en nuestras almas un ligero optimismo que existía, no en el cerebro, pero sí en el corazón.

Hoy llega a nosotros la noticia de que el Generalísimo ha dado cuenta al Consejo Nacional de la muerte cierta del Gran Profeta y del nombramiento de una comisión presidida por nuestro Secretario General para estudiar y proponer el homenaje a rendir al creador de la Falange Española, al que creyó y nos hizo creer en la Suprema realidad de España y nos enseñó que nuestra tarea era la de "Fortalecerla, elevarla y engrandecerla".

Y es hojeando un libro de discursos de El, cuando en esta tarde dominical nos llega la noticia dada por el Caudillo a su Consejo Nacional. Y es precisamente el libro que hojeamos, el que adorna su primera página con un autógrafo del Generalísimo fechado en Burgos el 16 de Junio de 1938, III Triunfal que transcribimos íntegro por considerar que es el mayor homenaje que a José Antonio podemos rendir desde estas columnas.

El autógrafo dice así: "Cuando España sigue con cálidos afanes y ejemplar heroísmo, rumbos que José Antonio vislumbrara en estos discursos, al volver la vista sobre las horas de siembra quiero dedicarle mi mejor homenaje en mi calidad de Jefe del Estado y de la Revolución Nacional Española."—Francisco Franco.

Así pues "Falange" que se creó, vive y vivirá, para exparcer sus doctrinas en sus columnas, no ha encontrado mejor homenaje que ofrecer a tu memoria, José Antonio, que el "mejor homenaje" que rindió a tus discursos el Generalísimo en su doble aspecto de Jefe del Estado y de la Revolución.

Que poco has dejado escrito, pero que bueno es! Fuiste José Antonio, un Jefe que apenas se te pudo saber, pero que tuviste el acierto de que todo cuanto dijiste lo posaste en el corazón de los buenos españoles.

Esa savia que esparramaste en 29 de Octubre de 1933, 4 de Marzo de 1934, 19 de Mayo y 17 de Noviembre de 1935 y 2 de Febrero de 1936, que constituyeron como muy bien dijo Raimundo Fernández Cuesta "el pan edificatorio de la pura doctrina nacional-sindicalista", ha fructificado y estas juventudes plélicas de heroísmo que obedecen ciega al Caudillo, son las juventudes que fueron terreno abonado a sus semillas y que como tú les enseñaste, aprendieron a amar a España como tu deseabas, se amara: Una, Grande y Libre.

Tu que pudiste vivir cómodamente, renunciando a todos los vínculos que ataban a los hombres de aquel tiempo y que tan fácil te hubiera sido triunfar dejándote llevar, nos enseñaste a consagrarnos al servicio de España, pese a quien fuera y a costa de los mayores sacrificios.

Y nosotros sabemos ¡José Antonio! que eres feliz. Los que te seguimos, hemos seguido tus consejos, hemos cumplido tus órdenes y por esto nos hemos puesto "al servicio de España. Pero no de la España parcial de de rechas o izquierdas," sino de la España, España que tu concebiste. "De la España total y entera, áspera y difícil, justa y misionera, realizadora en el mundo del destino común de todos los españoles.

Tu pensamiento político ¡José Antonio!, ha sido la esencia del Nuevo Estado y por él lucha la juventud que ebria de ti aprendió a superar el ¡Viva España! con el ¡Arriba España! que tu nos enseñaste y que es guía de nuestra Revolución Nacional-sindicalista. La Revolución que tu querías, revolución que abarca los puntos del futuro Imperio Español.

¡José Antonio! ¡Presente siempre en nuestro afán!



CRUZA EL COCHE DE JOSE ANTONIO POR MADRID



Reunión del Consejo Nacional

Burgos.—Ayer tarde a las 6'30 se reunió en la Casa Consistorial el Consejo de Falange Española, Tradicionalista y de las JONS, bajo la Presidencia del GENERALISIMO.

Los miembros del Consejo esperaban al CAUDILLO que llegó en automóvil acompañado del Secretario General del Movimiento, Sr. Fernández Cuesta. Daba escolta al coche del GENERALISIMO la Guardia Jallana de Caballería. Una inmensa muchedumbre tributó al CAUDILLO una gran demostración de entusiasmo.

Primeramente se procedió al juramento de los 3 nuevos consejeros, Almirante Basterreche, Comandante García Morato y Eugenio Montes. Seguidamente el GENERALISIMO hizo

una detallada exposición de la política española. Acabada ésta S. E. comunicó al Consejo la triste certezera basada en pruebas irrefutables, de la muerte del fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, decidiéndose nombrar una comisión que acuerde la forma concreta de demostrar la admiración y la gratitud del pueblo español hacia el genial político por su abnegación y heroísmo.

Se ha decidido que dicha comisión esté presidida por el Secretario General de Falange, Camarada Raimundo Fernández Cuesta y que esté formada por los consejeros nacionales, camaradas Serrano Súñer, Pemán, Bilbao y otros dos más. Posteriormente se determinó que estos dos fueran los Consejeros, Eugenio Montes y Gómez Arce.

EL ESPÍRITU REVOLUCIONARIO, NOS DEVOLVERA LA COMUNIDAD DE NUESTRO DESTINO HISTÓRICO Y LA JUSTICIA SOCIAL PROFUNDA QUE NOS ESTA HACIENDO FALTA.

JOSE ANTONIO

Los presos de la zona

En el Boletín Oficial del Estado se publica una orden del ministro de Interior, concediendo el ingreso como militantes en la Falange a todas las personas que hayan sufrido prisión en territorio rojo a partir del 18 de Julio de 1936.

IMP. DE J. TOUS.—PALMA